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O reomerpuu Kybmueckux moJieii Iamya’

10.10. Kouyerkos

1. BBEJEHUE

Mpur 6yiem uzydarh Kyoudeckue mojis Lasya. Takoe mosie siBisieTcs moJieM pa3JiosKeHUsl HETPUBOIUMOIO MHOTO-
anena p(r) = 2% + asx? + a1 + ag € Q[z], MMCKPUMIHAHT KOTOPOTO TOJHLI KBaaparT. IlycTh o — BelecTBeHHbIi
KODEHb MHOrOWwIeHa p. Tak Kak JBa Jpyrux KOpHs p npuHajyexar nojo Q(a), To Bce KOpHU HAIErO MHOIOYWIEHA
BENeCTBeHHBI. 3aMeHsis T Ha T — ag/3, IpUBeJIeM HAIl MHOTOWICH K By o5 + by + bg. A 3amensas jgatee x Ha
x/dydy, Te di u dy — 3HaMenaTesu Jpobeit by u by, npusesem ero K Buay x° + kx + | € Z[z]. IuckpumunanT
Takoro MHorousena pasen —4k3 — 2712, CnenoBaresnbro, k < 0. 3aMeHsiss & HA —, €CJH 9TO HEOOXOIMMO, MBI
MOZKeM CUHTATh, ITO HAII MHOTOWIEH mMeeT BUI 2° — kx + [, The k,| — Ieible TIOJOKUTEIbHBIE THCAA. Y TAKOTO
MHOTOWIeHa [ajya jBa KOPHS OJIOKUTEBHBI, 8 OJINH OTPUIATEJIEH.

Bor crincok Kybuuecknx muorousienos Lamya p(z) = 23 — kz + 1 € Z[z], 0 < k,1 < 50:

1. 23 —3x+1; 5 22—13x+13; 9. 23 —-21x+28; 13. 2% —37x+37;
2. 28 —7x+7; 6. 2°—1924+19; 10. 23 —21z+35; 14. 23 —39x + 19;
3. 28 —9z+9; 7. 22—-21zx+7; 11. 23 —27x+27; 15. 23 — 39z + 26;
4. 23 —122+8; 8. 23 —2lx+17; 12. 23 —21x+37; 16. x> — 49z +49.

Pasaunnvir mojieit B 3TOM CIUCKe 3HAYUTEILHO MEHbIle — J[Ba MHOrodieHa [ajiya 3aJal0T OJHO M TO K€ IIOJIE,
€CJIM B T0JIe PA3JIOXKEHUsI TEePBOTO MHOT'OYJIEHA, COIEP:KUTCS KOPeHb BTOpOro. VHbIME cjioBaMu, IMyCTb P U ¢ —
IBa KybmdecKmx MHorowieHa [aqya I o — KOpeHb MHOTOUIEHA p. Kcam HEKOTOpOe IO BHAA Too’ + ria + 7,
r0,T1,72 € Q, ABIgETCS KOPHEM MHOTOWIEHA ¢, TO MOJIS PA3JI0KEHNsT MHOTOYJIEHOB P U ¢ COBIIAIAIOT.

O6o3uaunM yepes K; nosie, onpejieiisieMoe MHOMOWIEHOM p; ¢ HOMepoM ¢ (B HamieM cuucke Bbire). Torma K =
Ks =Ky = Kg = K11 = K12 = K14, K5 = K7 = K14. IabivMu cjioBaMu, B HAIIIEM CHUCKE 8 MTOMAPHO PAa3INIHBIX
HoJIe: KQ, K3, K5, Kﬁ, Kg, Klo, Klg, K15.

Onpedenenue. Kybuaeckoe mosie Tagya K Mbl OylieM Ha3blBaThb pe2yAspHbiM, €CJIA CylecTByeT 3jemeHT 3 € K
TaKoOi, UTO ero MHHUMAJILHBLIN MHOTOWIEH HMeeT BUI T° — k + k, rae k — IIesioe MOJIOXKHUTEILHOE THCI0. e
TAKOI'O JIEMEHTa HE CYIIECTBYET, TO mojie K Mbl Oy/ieM HA3bIBATH HEPE2YAAPHBLM.
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3amenanue. Tlone Ko perynspro: mycrs pig(a) = 0, Torma sjemenT —a? — « 4+ 14 gBjisiercd KOpHEM MHOTOYJIeHA,

23 — 63z + 63.

Iycts 23 —kx+k, k € Z, k > 0, — MHOTrOIeH, 3aJaI0Muit peryasproe noie Lamya. Tak Kak ero THCKpHMIHAHT
4k3 — 27k? — nommeiit kBajpar, To 4k — 27 = m?. Crenosarensno, m = 2n+1u k =n? +n +7, n > 0. Takum
obpazom, ecoim n = 0,1,2,3,4,5,6,7, o k = 7,9,13,19,27,37,49, u 63, coorBerctBerno. Uepez RF,, mMbI Oymem
0603HAYATh PETYJIsIPHOE I0JIe, 33 IJAHHOE MHOTOYJIEHOM 23— (n2 +n+7 )x +n24+n+T.

IIycte K — xybuueckoe mosie lamya. DdiaemenT v € K Mbl OyjieM Ha3bIBATH 6NOAHE TNOAOAHCUMENLHbILM, €CJIN
OH CaM W 3JIEMEHTHI, CONPSKEHHBbIE €My, TOJIOXKUTEIbHbI. Hac OyIyT MHTEepecoBaTh Ueavie BIOJIHE TOJIOXKUATE b
Hble jieMenThl oyt K. OHu 06pasyioT MOJIyrpyIiny 1o cjaoXKeHuio B K| KoTopoe MbI 6y/1eM paccMaTpUBaTh Kak
tpexmeproe npocrpancTBo Hag Q. Ilycts C' — BbImyKiias 060JI09Ka MHOXKECTBA ITIEJIBIX BIIOJHE TOJOKUTETHHBIX
ssemenToB. OHa SIBJIAETCS BBITYKJIBIM MHOrorpanubiM tesoM B K. Ipanuna I'(C) tesa C' —- 310 GecKOHEUHBIH
BBIIIYKJIBIT MHOTOTPpAHHUK. ['pymia F BIOJIHE HOJOKUTEIBHBIX e uHuIl 1oyt K neiictByer Ha C' 1, B 9aCTHOCTH,
ua ['(C). (MysbTuiinkaTuBHas IPynna eJuHuIL nojst K gBJIseTcs IPSMbIM IIPOU3BEIeHIEM CBOOOIHON abeeBoii
rpyunsl panra asa #a rpyuy {—1,1} [3].) @akrop I'(C)/E; — sro Top. 3amada o cTpyKType (DYHIAMEHTATb-
Hoil obuactu gpeiicrBus E na I'(C) usyuanaco B pabore [2]. Ona sapisiercs nepedopmyaupoBkoii 3amaun B.I.
Apnomnbaa o ,mapycax® (em. mamp. [1]). Hama mess — omucats crpykTypy dyHIaMeHTaTbHON obmactn O 3TOro0
JIeiCTBUSL JIJIsT PETrYJISPHBIX ITIOJIEHl U3 HAIEro CIUCKa U chOPMYyJIMPOBATH T'MIIOTE3y O CITPYKTYPe TaKoil 00JacTu
JIJISE TIPOU3BOJIBHOIO PETYJISIPHOIO TIOJISI.

2. PE3VJIbTATHI BLIYUCJIEHUNA

[Tone RFy (mose K3). Yepes a 3ech u gastee GyeT 0603HAIATHCA HEKOTOPBIH KOpeHb MHOTOUseHa p(r) = 3 —

nx +n (31eck n = 7). Jpyrue aBa KOpHS — 3T0 aeMeHTHl 3a? + 4o — 14 m —3a? — 5a + 14. ensie snemenTs!
nonsg RFy — ato smements Buga ka? + la+m, k,I,m € Z. Qnementsl y = o — 1 u z = 202 + 3a — 9 gBasIoTCS
06Pa3YIOMIIME MY/ILTHILIMKATHBHON TPYIIILI €IMHALL, a 3JIeMEeHTH Y2 1 22 — o0pasyionuMu My ILTHILIAKATABHOM
IPYIIBI BIIOJIHE IOJIOKUATEJbHBIX €IUHUIIL.

Pa6ora mopaepxana PODU, rpauar Ne 04-01-00647.



et snement ko’ +la+m BrosHe nosozkuTeseH, ecim kol +lag +m > 0, ka3 +lag+m > 0 u kaZ+lag+m >
0, rae «1,as,a3 — KopHu MHOrowieHa p (o =~ —3.05, as =~ 1.36, a3 ~ 1.69). 3uech u majee mesble TOYKH
ka? +la+m € T'(C) MBI 6yem n306pazkaTh UX TPOEKIHAME Ha TLI0CKOCTD (K, 1).

Oyupamentaibaas 001acTb O COCTOUT U3 JIBYX TPEYTroJbHUKOB A1 1 Ay ¢ BepmuHamu Ay = {1, y72274, y722’2}
n Ay = {1,y 227% 272} (ma mnockoctu (k,l) BepIMUHLI STUX TPEYTOJIHLHUKOB MMEIOT CJIe/TyIONIe KOODIMHATEI
A :{(0,0),(-2,-3),(0,—1)} m Ay : {(0,0),(0,—-1),(—3,—4)}). BHyTpu TpeyroJabHUKOB U Ha UX CTOPOHAX JIPYTUX
IeJIBIX TOUeK HeT. Y MHOXKeHue Ha 22 oTozkiecTsiisger cropony {y~2z~4, 272} co croponoit {y 2272, 1}, a ymuoxenue
na y?2? oroxecrsister cropony {y 2272, y~2271} co croponoit {1,272},

[Tore RFy (mone K3). Jpyrue npa kopus Muorowtena p(z) = 2° — 9z +9 — sro a? + o — 6 u —a? — 2a + 6. Llesnie

sieMenTsl ot REY umeror sun ka?/3 + la+m, k,I,m € Z. Duementnl y = o — 1 u 2z = —a?/3 + 1 asistiores
00OPA3YIOMIME MYIbTHILTHKATHBHON TPYIIILI IMHAIL, & 3JIeMEeHTH Y2 1 22 — 0OpasyonmmMu My ThTHILTHKATABHOM
I'PYIIIBI BIIOJTHE MOJOKHUTEIbLHBIX €AHNUIL.

dynjaMenTabHas 061acTh ) COCTOMT W3 JABYX TpeyroabumkoB Ay m Ay ¢ sepmumavm Ay = {1,2%,y%27 2} u
Ay = {1,y%272,y?2=*} (ma naockoctu (k,l) BEpPIIUHLI STUX TPEYTOJBHUKOB NMEIOT CJIeLyTOTie KOOPIMHATHI A1 :
{(0,0),(1/3,-1),(2/3,1)} u Ay : {(0,0),(2/3,1), (4/3,3)}). Kpome Toro, B Ii0cKoCTH TPEyToabHUKA A €CTh T1e1ast
touka «?/3 (r.e. Touxa c (k,l) koopmunaramu (1/3,0)). DTa TouKa HAXOJUTCS B IEHTPE TPEyroJbHUKA (B TOUKe
HepeceveHus MeJMan), T.e. B TOYKe ¢ GapuiieaTpudeckumu Koopaunatamu (1/3,1/3,1/3). BuyTpu TpeyrojibHUKOB
M HA UX CTOPOHAX JIPYTUX IEJbIX TOYEK HET.

[lonte RFy (mone Ks). JIpyrue asa kopas muorodiena p(z) = 2° — 13z + 13 — aro 3a?/5+2a/5—26/5 u —3a? /5 —
Ta /5 +26/5. Lemnbie snements noss REy umeror sug ko + la+m +d(a? +4a+3)/5, k,l,m € Z,d = 0,1,2,3,4.
Quementnl y = (—a? +a+7)/5bu z = (—a? — 4a + 7)/5 aBigiorces 0OPa3yONUME MY/ILTUILIAKATHBHON TPYIIIBI
e/TUHMUTL, & 3TeMEHTH > U 22 — 0OpPasyIONIMME MyJIbTHILTHKATHBHON TPYIIIHI BIOJTHE TIOJ0KATETHHBIX €/TIHHIIL.
OynjaMenTabHas 061acTh O COCTONT M3 JBYX TPEYTONbHUKOB A; u Ay ¢ Bepmmmavu Ay = {1,y% 272} u
Ay = {1,4%y?2%} (ma miockoctu (k,l) BepIIMHBI 3THX TPEYTOJLHUKOB HMEIOT CJIeyIONe KOOpJuHATH Aj :
{(0,0),(0,-1),(-7/5,-8/5)} u Ay : {(0,0),(0,-1),(2/5,-7/5)}). Kpome Toro, B 110cKoCTH TpeyrojbHUKa Ap

€CTDb TPU LEJIbIX TOYKH

A= (—4a* - 6a+53)/5, B=(—a®—4a+22)/5, C=(-2a>—3a+29)/5.

Nx 6apI/ILLeHTpI/I‘I€CKI/I€ KOOpAUHATBI TAaKOBBI:

1 2 4 2 4 1 4 1 2
A=-14+Zy*+-272 B=-14-9y*+-22 C=-1+-9y>+-22
T rRY T 7 TRY Ty A
Touku 1,C, A jnexxar Ha ojHoOil psiMoif, puueM Touka C' — cepeauna orpeska [1, A]. Touku y?, B, C nexar Ha
OJTHOIt TIpstMOit, ipudem Touka B — cepenuna orpeska [y2, C]. Toukn 272, A, B JiexaT Ha OJiHOf TPAMOIL, TpHYIeM
Touka A — cepemuna orpeska [z 2, B]. Ilpambie AB, BC' u C'A neist cTOPOHBI TPEeyToIbHAKA A1 B OTHOIIEHIH
2:1. BayTpu TpeyroJbHUKOB M HA UX CTOPOHAX JPYTHUX IEJIBIX TOUYEK HeT.

[Tonte RF3 (mone Kg). Jpyrue apa xKopust Muorowtena p(z) = x® — 192 +19 — sro 3a2/7+ /7 —38/7 u —3a? /7 —
8a/7+38/7. Llemnie amementst iosist RF, mmetor sus ko +la+m+d(a?+5a+6) /7, k,l,m € Z,d = 0,1,2,3,4,5,6.
Daementot y = (—a?+2a+1)/Tu z = (—a?—5a%/3+1)/7 asngroTcs 06pasyOMAMI MY TLTUILTAKATABHON TPYIIITHT
e/IMHUIL, a 31eMenTsbl Y2 1 22 — 06pasyomuMI My TbTHITNKATHBHON IPYIIIHI BIIOJIHE TOJOKHTETHHBIX €/THHHUII.

OynamenTtambhas obtactb O C T'(C) coctonT u3 AByX TpeyroibHukos Ay u Ay ¢ Bepmmnamu Ay = {1,y~2272 272}
u Ay = {1,y% 272} (ma mwiockoctu (k,l) BEPIIMHBI 3THX TPEyrOJLHUKOB UMEIOT CJIEJTyIONe KOOPAUHATEI Aj :
{(0,0),(1/7,=9/7),(=9/7,—-10/7)} u Ay : {(0,0),(1/7,-9/7),(3/7,—13/7)}). Kpome Toro, B III0CKOCTH TPEYTrOJIb-
HUKA A] €CTh IECTh IEBIX TOIEK

A:%(—m2 — 9a + 118) B =

1
D:?(—4a2 — 6+ 81) E=

(—3a* — 8a + 73) C=—-a+4

RN

1
(—a? — 5a + 36) F:7(—2a2 — 3a + 44).
Touku 1, F, D u A naxongarca Ha OfHOI npsAMoii, npudeM Touka F jenut orpe3ok [1, A] B orHomenun 1:2, a Touka
D pemur TOT ke oTpe3ok B orHomennu 2:1. To e camoe cripaseyIBo 1 TodeK y~ 2z~ 2, A, B u C, u 1yig Touex
272, C, En F. [Ipyrumu ciosaMu, Tpeyroiabank BDE sBjiseTcs cpeJMHEHbLIM TPeyroJbHIKOM Tpeyronbanka ACFE.
Bapunenrpudeckue koopaunarsl Touek A, C' u F' TakoBBbI:
1 3 9 3 9 1 9 1 3
A=—=1+—=z2+ =y 2272 C=—=1+-—-224+—y 2272 F=—1+-—-22+-y 2272
1313 137 1313 137 1313 37
Ipameie AC, CF u F'A penar cropousl Tpeyroiabauka Aj B orHomennn 3:1. BHyTpu TpeyroJbHUKOB U Ha WX
CTOPOHAX JPYTHUX IEJIbIX TOYEK HET.



3. T'UIIOTE3A

B sTom pazzeste 6yner cchopmysinpoBaHa ruore3a o crpoennu dyHIaMeHTaJIbHOM 00/IACTH B CIIydae PEryIspHOro
TTOJIS.
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Jlemma 1. Mnozounen x° — ax + a, 2de a — UyeA0€ NOAOAHCUMEABHOE YUCA0, HENPUBOIUM NPU a F 8.

Jokazamenvcmeo. Ecin 3TOT MHOTOY/IEH MPUBOJMM, OH UMeeT HeJIblil KOpeHb To: ¥y — axg + a = 0. Mbl BuauM,
YTO €CJIM IIPOCTOE YUCIIO ¢ JEJIUT @, TO ¢ JEJIUT U Tg, U O6PATHO, €CJU IPOCTOE YUCIO ¢ JEJIUT Lo, TO ¢ JETUT d.
[lycts a = ¢*a1, vo = ¢™x1, Te (¢,a1) = (¢, 1) = 1. Torma ¢*" a3 — ¢ a2, + ¢Fay = 0. 1o pasencTso MokeT
OLITH BBIIOJIHEHO TOJIBKO B TOM Cjydae, Korja min(3m, k + m, k) Bcrpedaerca B cuucke {3m,m + k, k} xors 6b
JiBa paza. DTo o3Ha4aeT, 9ro 3m = k. Tak Kak 9T0 PaBEHCTBO BEPHO IS JIIOOOTO TPOCTOTO JEJTUTENS TUCIA G, TO

a =0b%, ro = b. Ho u3 pasencrna b> — b* + b3 = 0 cienyer, uto b =2, a = 8. O

Jemma 2. ITycmov o — Kkopens mrozousena x° — (n? +n + 7)x + n? +n + 7. Tozda dpyeue déa xopns — 2mo
2NEMEHMDL

1

(3@2 +@d—-n)a-— (2n2+2n+14)) U g = T

o (=3a% — (5 4+ n)a + 2n% + 2n + 14).

o 2n+1
Onemenmor e = a; — 1, ea =g — 1 ues = a —1 — edunuyn noas REF,. Kascdas edurnuya suda e;/ej, i # j,
asaaemes Kybom nexomopoti edunuyet. Ilyemo a3 = e1/es u a3 = ez/er. Tozda

1

2
= 2 - - .
o l(a +(n+2)a—n-25)

ay (@®*+(1—n)a—n—->5), as

T o+l

Zloxasameavcmeo. IIpoBepka. O

Tunoresa. ITycmov nose RE,, ne cosnadaem wu ¢ xaxum nosem REF,, npu m < n. Tozda

o Daemenmor suda

ka? +la+m+ #(a2+(n+2)a+n—4), kJmeZ, d=0,1,...,2n
U MOALKO OHU ABAAIOMCA UEABLMU INEMEHMAMU NoAA RF,, .
o Daemenmpl a1 U Gz U3 AEMMbL 2 AGAAOMCA HYHOAMEHMANOHUMY eOUHUUAMU, 0 IAEMEHMYL G5 U a3 —
06PASYOWUMU 2PYNNDL BNOAHE NOAOHCUMENDHUT COUHUY,
o Dyndamenmanvnan obaacmy obpasosara deyma mpeyzosvhuramu Ay ¢ eepuiunamu 6 mowkax (1,a3a3, a3)
u Ay ¢ sepwunamu 6 mouxazr (1,a%,a3a3). Kpome eepwun 6 mpeyzoavnukar Ay u Ay naxodumes ewse
n(n +1)/2 yeavix moyvex. Imo mouku suda (uA +vB +wC)/(n — 1), 2de

1 1
:m(nll—ﬁ—na%a%—i—ag):m(az_(n_l)a+3n_3)7
1 1
=gy (Lt n?adad +nad) = 5= (na’ = (n° = n)a+ 0 — 20+ 1),
1
:m(n1+a%a%+n2a%):m(na2+(n2_l)a_n2_n+2)7

a4 U, U, W — YEAbe HeOMPUYAMEALHBIE Hucaa, makue, wmo u + v +w = n — 1. Omu n(n + 1)/2 mouex
AEIHCAN, CINPO20 BHYMPU MPEY20AHUKA A1 .

Bamevarue. Beprmabl TpeyroabHUKOB A1 U Ay — BIIOJIHE TIOJIOXKUTEILHBIE €/IMHUIIHI.

CrpaBeyimBOCTb TUITOTE3bI IPOBepeHa pu 1 < 7.

4. HEPETVYJIAPHBIE I10JISI

Pacemorpum none K = Ky, 3agannoe muorodnenom p(z) = 23 — 21z + 28. Tlome K, HpemonoKuTebHO,
meperyaapro. [IlycTh o — HEKOTOPBIft KOPeHb MHOTOUIEHa P, TOTAa 31eMenThl /2 + /2 —Tu —a?/2 —3a/2+7 —
octambable Kopan. Llemsie amements o K — 1o wncna suga ko’ + la +m +d(a? +a)/2, k,l,m € Z, d = 0, 1.
DieMenTH ¥ = —2a + 3 1 2z = & — b + 5 ABJIAIOTCS OOPA3YIOMUMHI MY/IBTHILIMKATHBHON TPYIIIBI €UHHAIL, 2
3j1eMeHTHI 42 1 22 — 06PA3yONUMY MYJIBTUILIMKATHBHON IPYIIIEI BIOJIHE IIOJ0KUTEILHBIX €IIHHUIL.

Oynpamentanbaast 001acTb O B 9TOM ClIydae yCTPOeHa ropas/io CI0XKHee, IeM JJIsi PACCMOTPEHHBIX PEryJIsipHBIX
noJieit. O COCTOUT M3 HECKOJIbKUX TPEYTOJBLHUKOB U TPEX MIECTUYIOJbHUKOB. BHYTDH IMIECTUYTOJBHUKOB PACIIOJIO-
JKeHBI TIeJIble TOYKHU. BHemHuii KouTyp obsactu obpaldyor Bepuuabl A, B, ..., S, T, Kpome TOro, BHyTpu 00JIaCTH



ecthb Tpu Bepruunl U, V, W:

A=—210%/2 - 31a/2 + 198,
D =—15a%/2 — 23a/2 + 142,
G =30a?/2 — 23a/2 + 22,

J =3a%/2 — 150/2 + 8,

B =—20% — 3a + 38,
E=—13a%/2 — 21a/2 + 125,
H =50%/2 — 27a/2 + 16,

K =17a%/2 — 87a/2 + 46,

C =—-6a>—9a+ 113,
F=—-3a+11,

I =a%/2 —5a/2 +3,
L =202 —9a + 9,

O =8a” + 29a — 61,
R =1102/2 + 41a/2 — 40,
U=-0a%/2—a/2+11,

N =3a%/2 + 9a/2 — 10,

Q =9a%/2 + 33a/2 — 34,
S =902 /2 + 35a/2 — 29, T =—3a%/2 — 3a/2 + 32,
V=—a+4, W =a?/2 + 3a/2 — 3.

I'pymimma BriosiHe TOMOXKUTETBHBIX €IUHALL IEHCTBYET Ha TPAHUILY 0DJIACTU CJIEIYIONINM 00Pa30M:

e IelficTBHE eIUHUIE Y2 0TOXAecTBIAeT yaacToK ABCD rpamuner ¢ yuactkom K LM N, mpu sToMm 32 (4) =
N,y*(B) =M, y*(C) = Luy*(D) = K;

e jeiicTBue eqununl Y22~ 2 oToxnecTiger yaactok DEFG rpamums ¢ yaactkom NOPQ, npu atom y22~2(D) =
Q, y*27%(E) =P, y?’272(F) =0 u y*(G) = N;

o JieliCTBHE eUHUIEI 2~ 2 oTOXKAecTBIsgeT yaacTok GHIJK rpanune! ¢ yaactkoM QRST A, mpu sToM 22 (G) =
A 2z 2(H)=T,22(I)=S5,272(J)=Ru z?(K) = Q.

Cama obmactb cocrout u3 tpeyroasaukos {1,U, P}, {1, P, W}, {1,W, I}, {1,I,V}, {1,V, B}, {1,B,U}, {P,W, O},

{W,O,N} {J,K,L},{H,I,V}, {F,HV}{F,G H},{A B, U} u{A,T,U} umecrnyronsaukos {B,C, D, E, F,V'},

{I,J,L,M,N, W} u{P,Q,R,S,T,U}.

M =202 — Ta + 6,
P =3a%/2 + 11a/2 — 11,
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